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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 17.03.2022 

 

Às 14 horas do dia dezessete de março de dois mil e vinte e dois, no plenário da Câmara 

Municipal de Peruíbe, deu-se início à 10ª Reunião Ordinária do Contur, atendendo a 

convocação anteriormente realizada, conforme preceitua o regimento interno do Conselho, 

presentes os Conselheiros, Silvio Venancio, Eduardo Monteiro Ribas, Juanita Trigo Nasser, 

Wilerson Rogério Ferreira Fernandes, Júlio Cesar Barbosa, Reginaldo de Souza Braga, Melissa 

Cury da Costa, Adelina da Glória Augusto, Thiago Francisco Gonçalves Alvarez, Guilherme 

Euclides Luiz Toledo de Paula, Otto Hartung e Bruno Belchior de Oliveira. Registrou-se ainda a 

participação de sociedade civil. Iniciados os trabalhos, o Secretário Silvio iniciou a reunião 

justificando a ausência do Presidente, assumindo o encargo e nomeou Juanita Trigo Nasser 

para secretariá-lo, passando a palavra apresentação do engenheiro florestal, Ricardo e 

turismólogo, Marcos sobre a Grande Reserva da Mata Atlântica, Foi apresentado vídeo sobre o 

patrimônio ambiental que temos para dar um panorama geral da magnitude da reserva nos 

três estados. Foi apresentado o bioma e desafios atuais dentre eles a poluição, o abandono do 

patrimônio nacional, poluição, falta de água, dentre outros. Foi demonstrado que os recursos 

não são infinitos e a sustentabilidade é a forma de pensar como manter esses ecossistemas na 

produção de natureza. Após a apresentação os participantes foram convidados a fazer parte 

dessa rede de preservação ambiental e cultural da Grande Reserva da Mata Atlântica. Aberta a 

fala aos membros do Contur, o conselheiro Eduardo Ribas falou dessa necessidade de 

fortalecer a rede e que nossa cidade tem grande potencial. Thiago Alvarez perguntou sobre a 

carta de princípios para participar da rede e foi explicado que não tem burocracia nenhuma. 

Não havendo mais conselheiros inscritos para fala, foi aberto ao público em geral e João, 

fotógrafo, se colocou a disposição e parabenizou o material de comunicação visual. Outro 

visitante questionou sobre a gestão dos custos e foi explicado que tem empresas que apoiam 

essa iniciativa e que atualmente o grupo Boticário vem patrocinando o projeto. Pela sociedade 

civil, Prof Fabiao falou da importância de se observar o futuro e mencionou situações do 

Guarujá e perguntou sobre a conexão do Parque Estadual da Serra do Mar até Bertioga. Silvia 

Lima perguntou sobre a fiscalização para a preservação ambiental na exploração turística de 

áreas ambientais. Melissa perguntou sobre a infraestrutura de criação de Parques Nacionais 

nessa área e Otto explanou sobre a importância da sociedade civil para que as ações sejam 

realizadas de forma conjunta. Terminando o tempo regimental a reunião foi encerrada, 

permanecendo alguns questionamentos aos convidados pelo público presente. Não havendo 

nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 17:00hs. 
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